

枫泾镇为流动商贩“安家”破解城市治理难题

留住“烟火气” 不失“文明范”

“老板娘，给我来一份肥肠面。加辣椒，面多一点。”“好啦！”傍晚5点，在位于枫泾镇万枫公路的一处建设工地门口，一个临时开设的夜市开门迎客。一时之间，一辆辆餐车前人头攒动，吆喝声此起彼伏，热气腾腾中，城市的烟火气如期而至。

来自重庆的丁冬梅在这里做面食生意已经有一段时间了，重庆小面、肥肠面、凉皮等口味地道、分量十足，受到不少工友的喜悦。在园区工作的钱同明告诉记者，他下班都会来吃面，最喜欢的就是肥肠面，这家味道好、物美价廉。“之前这边有点乱，吃饭也不方便。自从有了这个餐车，整体环境更加卫生规范，我们吃得也放心。”

类似的餐车在工地门口共有12辆，基本可满足来自五湖四海的工人

的餐饮需求。现场，一辆辆餐车停放整齐有序，卫生情况也比此前有了大幅的提升。

“刚来的时候，有四五十家吧。大家抢位置甚至会打架，乱七八糟的，地上也很脏，生意很难做。现在有了这个固定的点位，方便多了，环境也变得干净卫生，平时下雨天我也有个遮风挡雨的地方。”谈及变化，丁冬梅由衷地说道。

流动商贩管理，是长期以来突出的城市管理难题。如何在维护市容环境的同时，满足市民对城市“烟火气”的期待？自上海市发布《关于进一步规范新时期设摊经营活动的指导意见》以来，枫泾镇积极探索创新工作举措，着力抓好“放”与“管”之间的平衡，让城市精细化管理有“力度”更有“温度”。

据了解，此前枫泾镇综合行政执法队曾多次派执法人员到现场处置问题，并增加日常巡查频次，但收效甚微。为此，执法队召集工地管理人员、镇经发办、设摊主开展座谈会，经过多方沟通，最终拟定在不影响交通、保障食品安全、垃圾日清保洁等前提下，在工地周边的人行道空地上划出部分区域，对商贩进行统一规范管理，并交由第三方进行监管。

“现在一辆车就是一个摊位，而且都有卫生证和健康证。同时我们也会持续加强对食品安全、现场秩序和垃圾回收等方面的监管。比如这里旁边就是河道，我们每天都会进行检查，绝不允许商贩有乱扔垃圾的情况出现。”现场负责人汪学荣介绍说。

餐车投入使用后，商贩们不仅有了遮风挡雨的空间，客源也变得更加稳定。一辆辆小小的餐车，成为了城市“烟火气”和良好市容市貌之间的平衡点。

“从我们现在管理的效果来看，基本上能达到有序规范。针对后续管理问题，我们也进行了内部研究，将对这里开展重点时段人员的固守和机动的巡查，实现时间上的全覆盖，确保点位有序规范。”枫泾镇综合行政执法队副队长彭雅文表示。接下来，枫泾镇还将继续贯彻落实《关于进一步规范新时期设摊经营活动的指导意见》，并与相关部门加强沟通对接，考虑在符合条件、具有可行性的点位，对这一成功模式进行推广复制，让城市更具“人情味”。

记者 朱悦昕 勾瑞 通讯员 朱丽燕

漕泾镇早粳稻喜迎丰收

“这批水稻正在收割，估计亩产在1000斤左右。”站在漕泾镇蒋庄村田头，煜海水稻种植专业合作社负责人殷煜韡指着金灿灿的稻田说，今年合作社种植的750亩水稻长势良好，其中第一批“八月粳”等早熟新品种近日进行收割。

据介绍，漕泾镇今年播种的10331亩水稻，主要品种有“松早香1号”“秀水121”等。进入七八月份后，水稻中后期管理难度提升，农技人员每周深入12个水稻生产观察点，重点察看苗色、病虫、长势，发现问题及时解决。今年病虫害发生情况不同于往年，高发的稻飞虱危害有所减少，但出现病虫混合发生的情况较为突出。为此，漕泾镇集中人力和机械，重点防治“三虫一病”，并通过水稻绿色防控技术和药物防治相结合，确保病虫害危害减少。

此外，漕泾镇的村“两委”班子也在为本村的粮食生产操心。阮巷村有16户水稻规模经营户，种植面积2267余亩，占全村水稻面积九成多。为确保丰收，阮巷村分工联系种粮大户，深入田头察看水稻长势和病虫害发生情况，指导农户根据田情、苗情和病虫害危害情况，及时开展病虫害防治和田间管理。

漕泾镇农服中心主任王文军表示，今年水稻播种基础较好，优良品种大面积推广，防台防涝措施有力，水稻丰收的架子正在形成。接下来，将陆续收割好早熟粳稻，坚持边收割边管理。对于可能出现的不利天气，全镇农业系统将开展保障机制，确保水稻正常生长。

目前，全镇200亩早粳稻陆续收割中。

通讯员 汤妙兴

遗失声明

上海市金山区秋根服装店遗失营业执照正副本，正本编号：280010201403050011，副本编号：280010201403050012，声明作废。

枫泾镇南大街123号董文伟遗失房屋租赁证，声明作废。

上海市金山区文星烧烤店遗失营业执照副本，副本编号：280010201807230064，遗失食品经营许可证副本，许可证编号：JY23101160044472，声明作废。



张堰镇鲁堰村农民集中居住项目一期建成

本报讯（记者 项竹彦 王佩永 通讯员 高凌）近日，张堰镇鲁堰村农民集中居住项目一期完成建设，不少村民搬进新家，优美的环境、完善的配套，让他们的生活有了翻天覆地的变化。

蔡女士是较早搬进鲁堰村农民集中居住点的村民，现代风的桌椅、装饰品、大彩电……一走进她家的小洋房，惬意感扑面而来。“以前住

的老房子比较破旧，现在好像住进了花园一样，从来没想到我们能住得这么舒适。”如今，蔡女士一家三代人都住在这里，提起自己的新家，她赞不绝口。

据悉，鲁堰村农民集中居住点位于松卫南路以东，牛桥港以南，与张堰镇区一路之隔，占地面积13.1万余平方米，于2021年6月启动建设。建设过程中，张堰镇与多方协

调，积极解决各种问题。“在土质勘探中，我们发现鲁堰村农民集中居住点的地块土质较为松软，建造房屋比较困难。为此，张堰镇投入资金和精力，对地质进行加固处理，保障房屋安全。”张堰镇规建办主任李靖介绍说。

此外，项目二期建设涉及80户，目前已完成主体结构封顶，预计今年年底可以交房。

金山学子包揽世界机器人大赛锦标赛中学组前三 让科技的种子在校园生根发芽

本报讯（通讯员 宋燕）日前，2023世界机器人大赛锦标赛在昆明世博园举行，来自全国各地的1439支参赛队、5171名科创少年进行了高水平机器人竞技。其中，区青少年活动中心机器人社团的三支队伍六位同学入围大赛，经过激烈角逐，金山学子在青少年机器人设计大赛ENJOY AI项目中，包揽中学组前三名。

据悉，世界机器人大赛由选拔赛、总决赛、锦标赛组成。本次锦标赛设置了共融机器人挑战赛、BCI脑控机器人赛、机器人应用大赛、青少年机器人设计四大类别，为青少年机器人科创架起了比拼、学习和交流的桥梁。“比赛很激烈，我们通过不断训练、调试，练习搭建拆装，最终取得

了冠军。在这个过程中，我们享受比赛，努力拼搏，全身投入，不仅收获了友谊，认识到了团队的重要性，还获得了珍贵的比赛经验。”冠军获得者蔡诺祺、蒋涵说。

“比赛不仅锻炼了学生的应变能力和抗压能力，也锻炼了学生的耐心和细心，因为一个小细节没有处理好，就会造成任务的失败。”区青少年活动中心指导老师周文秀表示。

据介绍，我区开展青少年人工智能（机器人）教育已有二十多年，2017年底开始在区内中小学推进人工智能（机器人）课程进课堂。活动过程中，学生不但要学编程、学动手、学拼装，还要学交流。既动手又动脑的比赛促进了学生的成长，深受学生和家长的欢迎。



比赛现场

微电影《我不是医生》上线播映 打击非法行医 守护百姓健康

本报讯（记者 陈建军 通讯员 李广普）日前，在区委政法委主办的“金山区第四届农行为杯政法三微（微电影、微视频、微动漫）大赛活动”中，区卫生健康委员会监督所联合区融媒体中心拍摄的微电影《我不是医生》，在播映期间反响热烈，受到广泛好评。

该影片根据真实案例改编，反映了区卫生监督所在打击非法行医过程中，积极探索跨部门合作、跨区域合作机制，追根溯源、突出打击重点，全程、精准、从严治理医疗市场秩序，达到办理一件案件、震慑一大片的社会治理效果。

影片中“非法行医”的原型杨某，无医生执业资格，为了牟利在其出租屋内开展“诊疗”活动、滥用药物。在接到群众举报后，卫生监督执法人员立即赴现场调查。面对询问，杨某却矢口否认自己是医生，并拒不交代非法所得。在“零口供”的情况下，区卫监所广泛收集“证人证言、物证”，形成证据链闭环，终对其“非法行医”作出处罚。

据了解，杨某先后两次被罚，仍不思悔改，为躲避调查频频流窜于金山和嘉善两地。2021年，金山卫监所牵头签订《沪苏浙七县（市、区）卫生行政执法一体化发展合作共建协议》，建立起长三角联合执法工作机制，并启动运行“长三角非法行医追踪监控平台”。终于，在金山、嘉善两地卫监和公安部门的联合追踪监控下，再次抓到杨某非法行医。依据《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》，我区卫生行政部门将该案移交公安，等待杨某的将是“非法行医罪”的刑事制裁。

有数据显示，我区有些居民因贪图便宜、便利或受到蛊惑，找“江湖游医”或所谓“神医”看病的不在少数。然而，这些人无行医资质甚至无医学背景，属于非法行医，存在滥用抗生素、激素，甚至使用假冒伪劣医疗器械、药品等问题，可能延误或加重病情，造成疾病传播，给患者身心造成严重伤害。区卫健委监督所所长曾德才表示：“打击非法行医，确保群众就医安全，我们责无旁贷，也提请广大群众珍爱生命，远离非法行医！”